

Comentarios de un obrero a un comunicado.

Como una prueba más de nuestra imparcialidad, publicamos ayer en el mismo número el comunicado que nos remitieron los presidentes de varias entidades de Santander al mismo tiempo que dábamos cabida a los comentarios de un obrero—completamente contrarios al criterio sustentado por aquellos señores.

Hoy recibimos del mismo atentamente comunicante una contestación al alegato de las entidades que ayer se oponían al impudiente sobre los jabones forasteros.

Las claras y honradas razones del obrero Bernardino Sánchez, impregnadas de un noble y simpático montañésismo, son el mejor argumento que se puede esgrimir a favor de una industria tan peculiar de Santander, como la de los jabones y que da de comer a muchos obreros especializados en ella.

Con mucho gusto damos a continuación las cuartillas que hoy nos envía, esperando que nadie verá en ellas otra cosa que la expresión de un nobilísimo afán de defensa, incapaz, por su naturaleza, de herir sus susceptibilidades de nadie.

Dicen así: «Con pena, con profunda pena he leído el comunicado inserto en LA REGION y firmado por don Laureano Gutiérrez, don Manuel Soler, don Manuel Vega y don José Gómez, presidentes, respectivamente, de la Unión Cantábrica Comercial, Círculo Mercantil, Patronal Mercantil y Sociedad de dueños de Hoteles. No puedo ni soy quien para dudar del desamor de dichos respetables señores hacia la Montaña; pero es indudable que su escrito es una clara y rotunda declaración antimontañésista.

Negar que en Santander existan fábricas de jabón capaces de competir con sus similares de otros sitios, es como negar belleza a los panoramas de nuestra tierra. Nuestras fábricas podrán tener más o menos obreros en sus talleres, no llegarán en expansión comercial a la importancia de las de otras regiones; pero técnicos de reconocida competencia en la materia, afirman que nues-

Bernardino Sánchez.

De paso...

APUNTES DE RETRATO

Aun hoy poca gente en el pfcaro establecimiento: muestrarlo de ilividades—para decirlo a la moda—estars de coquetaría.

La sala, que ya describí no ha mucho, es baja de techo; por sus paredes, muros y barreras, lúscense letreros que anuncian, que invitan al consumidor a pedir lo que ellos pregonan.

Y lo que pregonan, son vinos, anisados y también... carbón, que un agente vino, sabiendo que la más importante parroquia del alegre café es marinera, puso ante sus ojos los carteles anunciándolo.

Hoy que no es fin de semana, el público es poco...

Sin embargo es interesante y pintoresco, pues hay, con dos marneros alemanes, tres mujeres de pelo acetoso y perill judío.

Y cerca, en grupo, marineros de los de acá, ágiles en el chiste, prontos en la réplica y tan alegres, que ellos solos llenan el establecimiento de gorja y risa.

Una artista que al tablado asoma, no obstante su práctica en él, mira con miedo al grupo.

Y uno la dice...

—Pero si es una momia que ha resucitado!

—No la insultes—interrumpe un su amigo—, que es tía de Noé... La gente, que sola, es casi siempre mala, y en rebato, perversa, ríe la burla.

Y no falta quien, desde otro sitio, tome su gracia a la agresiva gracia de los marineros.

La pobre mujer, torzando un reír, contiene el llanto, y como se conturba, tropieza en la cantata, falla una nota y un guirigay de gritidos de meretriz—siempre muy chillados—la empujan a entre bastidores.

—¿Qué maldad más incomprensible, la maldad femenina!

Ellas, más que ellos, son las que revientan a las desventuradas mas-

regodearse a placer entre mozan-cas y vinazo.

Peró su presencia disgusta a la masa servil del dinero, que huye de su contacto.

Y sin embargo de tal cosa el hombre no repele; sus ojos sonrían; su boca, arrugada pero jugosa aún, tiene delectables suaves.

Una cualquiera, la última; la que ha de ser virtud (es su decir) por falta de coitización, no le huye y toma de aquello a que le convida.

Y la dice:

—Tú eres de las sanas; tú no me temes... En pago de eso, cuando pases de inquieto a quieto, y mires al cielo sin moverte ni pízcá, el viejo enterrador, que es agradecido, te hará el hoyo a la sombra de un eucalipto muy guapo de junto a la tapia que mira a la mar. Y a esas, a todas esas, las enterraré, por malas, cerca de un dafino usruero de casa de diablo que tiene orugas en vez de flores, y lagartos en lugar de pajarrucos...

La mujer, que sabe de masoquismos delirantes y sin leer a Juan Lorrain lo ha superado en refinamientos, se extasia junto al enterrador, y, como una gata, es de mi-mosa.

Y el dúo macabro, olvidándose de cuanto le rodea, charla quedo, y bebe, a pequeños sorbos, con delectación enfermiza, el breva que deja manchas de pintura en las copas.

Y cuando la fiesta termina, y cuando los marineros se van, entrecorridos, pues son pobres; y cuando los niños bien suben a jugar con ex carqueras chillantemente ataviadas, la pareja sale a la calle oscura y del brazo se pierden en la rúa negra y mal empedrada.

Ella, sufriendo pero gozando, porque sufre, aprisiona el brazo de él—fuerte como un ástil—y le oye con insana complacencia.

—Ayer enterremos—dice chasqueando la lengua—una jovencita más guapa... ¡y hoy, casi anochecido, a una señorona de muy buenas carnes...

De la lejanía llega una cantata un perro anillo y a un portallín largo como un nicho, entran las dos carroñas...

El reloj de la Catedral desaparece, por todo Santander, el sonido de su claro bronce.

FERNANDO MORA.

Despedida de soltero

En el acreditado restaurant de «El Puente» se ha celebrado hoy la comedia con que nuestro particular amigo el joven artista don Luis Jiménez se ha despedido de soltero.

Entre los comensales se encontraban don Alfredo Aranda, don Isidoro Nieto, don Germán Sáez, don Mariano Romojaro, don Félix Díez, don Joaquín García Novor, don Agustín Gutiérrez, don Francisco González, don Antonio Munguía, don Jacinto Román, don Rafael Arnáiz, don Leonardo Boyado, don José R. Viches, don Pedro R. Vilces, don Emilio Lescarra, don Aurelio Ruiz, don Gabriel Méndez, don Luis Alzurrri, don Julio Soto, don Pedro Requivila, don Epifanio Buján y don Constantino Gutiérrez.

La comida transcurre en el ambiente de cordialidad y franca alegría, propia de esta clase de actos.

A los postres, algunos de los invitados hablaron para hacer votos por la felicidad del futuro esposo en su nuevo estado.

caritas que hacen de la escena muestrario de su cuerpo siempre en coitización.

No es aquí, en el vulgar café concert, donde la hembra se muestra enemiga de la hembra, que lo es en toda parte y sitio.

Mil ejemplos pueden ponerse, pero uno, uno solo basta.

Recordáis a la desgraciada hija del capitán Sánchez, tarsario, estuprador y cobarde asesino?

Pues aquella desventurada, que para su desdicha tuvo padre tan canalla; para aquella jovencita que su genitor quiso encanallar en tangando no sólo su carne sino su espíritu, no hubo en el corazón de las mujeres ni la caridad de una disculpa.

Los hombres sí, los hombres comprendimos su tragedia; disculpamos su actuación en el asesinato, y vimos (oíandole al hombre) que cualquier otra pobrecita mujer, con genitor igual, hubiera sido lo que ella: un trozo de masa que igual tomó la figura de Dalila que hubiera tomado la de Judit.

Pues, así, las vendedoras de besos, retan de la pobre mujer que al notarse joven y carnosa, dejó el trepadero por la canción.

Peró la presencia de un hombre magro, de pelo canoso y picaro sonreír, puso guardas en sus labios distraídos de rosas.

—Ya ha venido el mal ange...!—dijo una.

—Lagritol—cuchicheó otra haciéndole la higa.

—¿Que no se muriera de repente...!—oi a una tercera, rubia por el oxígeno.

El que entraba y ocupaba una mesuca de primera fila, era quién dirán ustedes que era? ¿no caen? pues era el enterrador; viejo parroquiano, filósofo que luego de cumplir una de las obras de caridad que dicta el catecismo, sabe

De Sociedad.

“LAS DOS PRINCESAS”

Héme aquí metido en una de las más grandes dificultades por que pasé en mi vida. La índole de esta sección exige la reseña, una reseña florida, entusiasta, laudatoria, de una fiesta que revisité todos los caracteres de solemnidad social. Esta exigencia pesa dolorosamente sobre mí, hasta arrancarme una confesión que puede parecer humillante: yo no puedo hacer esa reseña, ni por falta de voluntad, ni por falta de epítetos y frases galantes, que brotarían solas aun de la pluma más torpe, sino porque yo no he presenciado la fiesta.

Mal o bien, con torpeza o con lucimiento, algo diría sobre el aspecto del teatro, sobre la obra y sobre las cualidades artísticas de los distinguidos intérpretes de «Las dos princesas», si traté lamente sentado en mi butaca, hubiera seguido atento, sin perder un detalle, porque aquí los detalles son lo más interesante, la marcha del espectáculo que tiene dos partes: el escenario y la sala. Pero yo me debo a la justicia y no quiero inventar, ni mucho menos fantasear, en una cosa que ni la inteligencia puede re-construir ni la fantasía componer con los colores de la realidad.

No soy, pues, en esta ocasión el fotógrafo que retrata, sino el dibujante que recoge impresiones, rasgos sueltos, líneas que dejaron huella indeleble, trazos confusos, a los que irá dando vida, aspecto y colorido cual quier espectador sin esfuerzo alguno, porque las cosas gratas se recuerdan solas.

Hasía la rendija que sirve de expansión a mis nervios, porque desde ella se ve la escena, han llegado los rumores de entusiasmo, murmullos de satisfacción, la explosión aprobatoria de los aplausos, y por eso se que la fiesta ha sido lo que ahora llaman un éxito resonante. He visto desfilar por delante de mí princesas, hosteleras, zingaras y damas de corte realmente encantadoras, para emplear palabra que el príncipe autorizó en un momento de natural entusiasmo, y he visto caer flores, mustias de envidia al llegar al escenario; por eso se que fué fiesta de belleza. Ha vibrado la nota poética y por eso se que fué fiesta de ilusión.

Tenía que ser así. La caridad y el arte, tejían hace algún tiempo los laúreos que crecen como premio inestimable.

Tenía que ser así, porque cantaba Carmina Mazarrasa, ascendida de Marquesa a Princesa por méritos propios, la linda muchacha que tiene tantas fuerzas y confía tan poco en ellas, que se abate ante la tramoya y se crece ante las candelillas sin darse cuenta de la transformación, que arrastra al público con su simpatía y su arte apenas pisa la escena.

Tenía que ser así porque «de butaba» Conchita Ubierna, des-

ciendo su papel sin ensayar. Se pasea por palacio con una soltura y distinción que le abren tan porvenir glorioso.

Voy a esperar el estallido de la bomba final, para ver si lo recuerdo todo, como el buen hatero conspirador, porque no sé aun si estoy despierto o sigo soñando; pero hay recuerdos demasiado bellos para creer que son realidades.

Lisardo.

De Arte decorativo

La Moda ha pasado de ser un oficio a la categoría de Arte Menor.

La Moda tiene su lugar, y un lugar importante, en la Exposición de Arte decorativo de París. Ya había demostrado desde hace varios años, de una manera notable, que se había convertido en un Arte Menor capaz de proporcionar goce estético a los conocedores.

Será pues necesario, pronto, emplear el vocabulario pictórico para hablar de obras de la costura. No puede uno imaginarse que una bella toilette na ce del caprichoso ensamblaje de materiales sin estudio ni plan preconcebido. Ocurre esto a veces, es verdad, pero no entre la élite de los modistos que elaboran y maduran sus proyectos, de tal manera que el modelo conseguido revela al primer golpe de vista una ciencia de la composición, un sentido del colorido, que forman el patrimonio de los grandes artistas decoradores.

Es necesario un gusto innato para atreverse a determinados contrastes de valores, que se completan sin estorbarse, o a ciertos choques intencionados en los colores elegidos, por un contraste atrevido, ciertamente, pero de un enorme valor sugestivo.

Es preciso una ciencia, condicionada por el tejido, el estilo, el conjunto. El modisto combina su modelo con el mismo celoso cuidado con que el pintor compone su cuadro. Y la analogía es tanto mayor cuanto que al igual que el pintor prepara con detenimiento los colores sobre su paleta, el modisto pide al fabricante el color preciso de sus tejidos y la materia deseada para conseguir el conjunto.

Esto es precisamente lo que hay de más loable en la moda actual: la estrecha colaboración que existe entre los que participan en el adorno industrial. En vez de ignorarse sus esfuerzos para obtener la síntesis de armonía de su creación. La aportación de cada uno de esos colaboradores de la moda, contribuye, pues, al éxito general.

Bien merecen la gratitud de todas las mujeres del mundo estos fabricantes que trabajan con un fin verdaderamente artístico y no contentan que el más mínimo detalle se produzca al azar.

«Cuanto» ingenio y cuanto gusto se derrochan, por ejemplo en la confección de las cintas modernas! Su materia se ha refinado guardando la ligereza que es su mayor encanto. Se emplean con éxito, allí donde precisamente el tejido haría un efecto demasiado pesado y no se prestaría a la combinación deseada.

La diversidad, la profusión de cintas, permiten combinarlas sobre la tela con que se emplean y obtener efectos de tono o de gradación, que tanto gustan hoy.

Otra de las novedades que se han introducido, es la de la pintura sobre las telas. Se presentaba la dificultad de conservar su flexibilidad y su «caída». Pero un hábil artista lo ha solucionado, patentando su descubrimiento. Esto es una prueba más de que el Arte y la Moda van del brazo y de que la Moda ha entrado con todos los honores en un Olimpo que hasta ahora le parecía a todo el mundo prohibido.

Ser modisto no será oficio en lo sucesivo, sino arte y arte difícil que requiere aprendizaje e inspiración.

F. Jardiel.

París, mayo, 1925.

De la vida extralegal.

Cómo conocí al “Picazo” y cómo se prestó a hacerme sus confidencias.

Hace algún tiempo, allá por las postrimerias del finado año 1924, pasé muy cerca de un par de meses en la villa coronada en plan de turista, que es como más sabrosos resultan los viajes y las visitas a las poblaciones, pero aunque iba con el propósito de olvidarme en absoluto mi profesión de periodista, y de huir, como ratón medroso de gato cazador, de todo lo que tuviera el menor atisbo de cuartillas o informaciones, mi espíritu curioso unas veces y otras la Casualidad, esa diosa protectora a quien los reporteros de altos y bajos vuelos debiéramos erigir en Santa Patrona nuestra, presentándose a mí en forma de amigo servicial o de embajador oficioso pudieron más que lo que creía decisión inquebrantable, y me ofrecieron más de una ocasión, que naturalmente no desaproveché, de bucear en ese reventado mundo del hampa, siempre viejo y en todo momento nuevo, tan desmenuzados ya por cronistas, comediógrafos y novelistas, y tan misterioso aún, que tan poderosamente atrae la curiosidad de los que llevan su existencia dentro de la ley, precisamente porque los hampones viven al margen de ella.

Abundantes notas tengo en mi carnet, no de reportero, sino de turista, escritas con ánimo de trasladárselas algún día a los que bueneamente quisieran pasar su vida por una serie de artículos, croniquillas o algo parecido que acaso se me ocurriera escribir, y lo que entonces no fué más que una idea embrionaria se convierte hoy en realidad.

Ya lo saben, pues, los lectores. Me propongo satisfacer su insaciable curiosidad relatando—no quiero decir descubriendo, porque faltaría a la verdad, y ante todo quiero ser rigurosamente verídico—relatando, insisto, por menores, detalles de la vida del hampa, triquiñuelas que emplean para trabajar los que hacen vida extralegal. El que crea que esto puede tener algún interés, aun que no sea más que el de la curiosidad satisfecha, que me lee; por el contrario, el que estime que el empeño tiene ribetes de inmoral, porque esta serie de artículos, croniquillas o como se quiera, puede ser epítome del vicio y el crimen—llamada escuela sería concederle demasiado honor—y por tanto resultaría peligrosa su lectura, que no siga. Aquí no se ergía a nadie.

Hecha la precedente aclaración, muy necesaria para descargo de nuestra pobre pecadora conciencia, entremos en materia.

Las primeras notas de mi carnet corresponden a un pollo perteneciente a la «crema», a la «high-life» de los señores, y de rancio «b’engo», según supe después que me fué presentado. O relataré cómo ocurrió ello y la charla que a la presentación siguió.

Encontrárame una buena tarde en el café Regina, a la hora en que el estómago pide un ligero refuerzo, en compañía de un excelente amigo, muy conocedor de los fondos madrileños, cuando acertó a entrar un hombre joven, de unos 28 años, muy correctamente vestido, cetrino más que moreno, de ojos vivos y mirar penetrante, que tras de saludar a mi acompañante fué a sentarse frente a nosotros, y junto al velador que hay en un pequeño hueco entre la puerta de entrada y una columna adosada a la pared, bastante silencioso. No sé por qué el desconocido llamó mi atención desde el primer momento, por lo que no le quité la vista de encima, y observándolo mi amigo, me preguntó:

—¿Le conoces?

—No, replicó. Es la primera vez que le veo, pero se me antoja un tipo curioso.

—Curiosísimo, y estoy seguro que ha de interesarme conocerle y hasta entrevistarse.

—Entrevistárel, exclamé, plácido ya por el gusanillo de la curiosidad.

—Entrevistárel, sí. Verá, te lo voy a presentar.

Y sin que tuviera tiempo de hacer objeción alguna, ni de inquirir nuevos detalles de la personalidad del recién llegado, mi «compañante le hizo una señá». El llamado tan discretamente apuró muy tranquilo la doble de «Napoleón» que le habían servido, y luego vino hacia nosotros.

—Tengo el gusto de presentarte—dijo mi amigo con aire un poco enfático, convertido acaso de realizaba en aquellos momentos una misión diplomática interesantísima e histórica—a Antonio Picazo Sánchez, el Picazo, uno de nuestros más diestros e ilustres señores.

El asombro debió ponerme una cruz tan pasmada como la de cualquier payés ante los rutilantes lujos de los escaparatés de «Madrid-París», porque el Picazo contrajo sus finos y enérgicos labios en una ligera sonrisa no exenta de ironía. No se desvaneció mi sorpresa hasta que oí de nuevo la voz de mi amigo que decía:

—Un periodista sanderino que, curioso como todo periodista, desea conocer algunos detalles de tu vida.

—Complacidosísimo—replicó el famoso carterista, mientras se irclinaba ligera y ceremoniosamente—pero a condición de que si ha de utilizar cuanto le diga, no ha de ser antes de algún tiempo. Además—esto lo dijo bajando algo la voz y echando una ojeadita a todo el local—he de hacer otra objeción y es que no estamos en el lugar más adecuado para hablar.

—También yo opino lo mismo—dije, por decir algo, ya que hasta entonces no había dicho esta boca es mía.

—Nos iremos a otro lado—añadió mi introductor de embajadores.

—Si les parece a ustedes podemos ir a la Brasserie del Palace. Aquello es muy grande, hay muy poca gente y a esta hora habrá empezado ya el cine; el sitio ideal para contestar a cuanto me pregunte.

Asentimos y después de pagar el el gusto de los tres—no nos consentió que pagáramos nosotros—salimos a la calle de Alcalá, en la que un enjambre de personas de todas las clases sociales, bien ajenas al peligro que corrían sus dineros si a Antonio Picazo se le ocurría demostrar prácticamente su extraordinaria maestría en el arte de Caco, ponía un zumbido de colmena atolondrador.

Cruzamos la calle de Sevil y por la Carrera de San Jerónimo nos dirigimos a la Brasserie del Palace Hotel, sin cambiar apenas la palabra en el camino. Mi imaginación iba fija en las confidencias, sin duda interesantísimas, que iba a escuchar de labios de aquel aventurero, el más caracterizado y distinto miembro de toda una dinastía de tomadores del dos, mecheras y señores.

Pero observo que esto ha adquirido ya demasiada extensión para un trabajo periodístico, y, con objeto de no cansar a los lectores, dejo para otro día el relato de mi conversación con «el Picazo».

JAIME RUBAYO.

Envío: Permítame querido camarada Fernando Mora, conocedor como pocos de la vida madrileña, hasta en sus más escondidos rincones, y pintor como nadie de su ambiente, dedicarle este y los trabajos que han de seguirle, en los que para tener una muestra siquiera de acertado, me será absolutamente preciso tomarle a usted como maestro.

1.ª Comunión.—Retratos de arte LEHOUX-Blanca, 28



Carmen González de Villalaz

y Madrazo-Escalera

(Viuda de Fernando Fernández de Velasco)

Falleció en Villacarriedo, el día 27 de mayo de 1925

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual P. Felisindo Daquinta (Redentorista); sus hijos Gonzalo, María Luisa y Fernando; hijo político Ignacio Drake y Fernández Durán; tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, día 28, a las CUATRO de la tarde, desde su domicilio al cementerio del pueblo de Bárcena de Carriedo, favor por el cual les vivirán agradecidos.

Villacarriedo, 27 de mayo de 1925.

Conceden indulgencias: el eminentísimo señor Nuncio de Su Santidad, los Excmos. Sres. Arzobispos de Toledo, Sevilla, Granada, Valencia, Tarragona, Valladolid, Burgos y Santiago; los Ilmos. Sres. Obispos de Santander, Cádiz, Sién, Córdoba, Málaga, Zamora, Salamanca, Madrid y América.

FUNERARIA DE BLANCO Y HORGA

Velasco, 6.—Teléfono 227

ALMACENES EL RECLAMO

Gran surtido en Géneros de Funtó y Talleres de Confecciones. Todo a precio de Fábrica. **Compañía, 11**

CONSERVAS ALBO SANTIAGO

LÍNEA REGULAR DE VAPORES DE LA CASA M ISSACS & SONS LTD DE LONDRES

El día 7 de junio saldrá de este puerto el vapor **DELIA**

admitiendo carga para LISBOA, GENOVA y LIVORNO y con conocimiento directo trasladando en Génova, para ALJANDUBIA y SMIRNA. Para solicitar cabida y demás informes dirigirse a su consignatario **Don Francisco Salazar** Paseo de Pereda, 18.—Teléfono 8. SANTANDER

SASTRE

Se reforman y vuelven frac, smoking, gabardinas y uniformes. Precios económicos. Vuelvense trajes y gabanes a precios sin competencia.—Moret, 12, 2.

FUNDICION DE METALES **ALVAREZ Y ECHEVARRIA** Se funden piezas de bronce hasta de 300 kilos. Bronce inglés garantizado. Se hacen carretes de bronce y aluminio. Bronce especial para toda clase de rozamientos y pesos. Hélices y Campanas. (San Fernando (Través de Cuevas) SANTANDER

Lea V. LA REGION



Vuestros calzados duran doble

NIAGARA

si se limpian siempre con

5, Puerta la Sierra, SANTANDER

En todo negocio

la partida de los gastos más efícos para aumentar las ventas es la publicidad.

Para que la publicidad produzca es necesario situarla bien.

Estará bien situada cuando se coloque donde se lea por los que puedan ser futuros clientes.

LA REGION, único diario de la tarde en Santander, por su independencia cuenta en todas las secciones de la opinión con los lectores y suscriptores necesarios y suficientes para que sus anunciantes puedan ganar mucho dinero.

Por ello.

el dinero invertido en publicidad colocado en LA REGION, tiene una eficacia considerable para aumentar las ventas.

Administración de LA REGION Teléfono 407

Viuda de Satoriano Satoriano

ALMACEN DE CRISTALES Y LUNAS MARCOS Y MOLDURAS Amos de Escalante, núm. 2 Teléfono 823.

HAPAG HAMBURG-AMERIKA LINEE

Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico.

PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER
24 de junio 1925 vapor HOLSATIA | 14 de septiembre 1925 vapor HOLSATIA
3 de agosto 1925 vapor TOLEDO | 24 de octubre 1925 vapor TOLEDO
2 de diciembre 1925 vapor HOLSATIA

Precios de pasajes de tercera clase

Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas. Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 ptas. Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera. Estos vapores están contruidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.

Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios

Hoppe y Compañía.



Compañía Trasatlántica Española.

VAPORES CORREOS

Línea a Cuba y Méjico.

El día 19 de JUNIO, a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER—salvo contingencias—el vapor

CRISTOBAL COLON

Capitán. con EDUARDO FANO admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO Este buque dispone de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.

LÍNEA A LA ARGENTINA

El día de 31 MAYO, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER, salvo contingencias, el vapor

SAN CARLOS

para transbordar en Cádiz al vapor

Infanta Isabel de Borbón

que saldrá de aquel puerto el 7 de junio, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a

RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, incluso impuestos, pesetas 557,75.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japon.

El vapor

Claudio López y López

saldrá el día 27 de junio, de La Coruña para Vigo, Lisboa, (facultativa) y Cádiz, de donde saldrá el 17 de julio para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona, y de este puerto el 7 de julio, para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de esta línea antes indicados.

Para más informes y condiciones, dirigirse a su consignatario Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía, Paseo de Pereda, núm. 36 Teléfono número 63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

Gran Lampistería Moderna

Crispín de Blás

Calle de los Santos Mártires, 4 (segunda a la Plaza del Príncipe).—Teléfono 8-80

SANTANDER

Instalaciones eléctricas—Timbres y reparaciones.

Nueva lámpara de filamento metálico a 1 peseta

Arañas y Bronces para iglesias.—Aparatos de fantasía.—Material eléctrico.

Lámpara O S R A M

Consumo: Un watio por bujía.

Duración media: 1.000 horas.

Compañía Trasatlántica.

SERVICIOS DIRECTOS

Línea de Cuba-Méjico.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el día 9, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Cuba, Venezuela-Colombia, Pacífico y Puerto Rico.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

NOTA.—Por razón de la Ley Voistead (Ley seca), se halla suspendida la escala de Puerto Rico, en los viajes de ida.

Línea a Filipinas y Puertos de China y Japon.—Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea de la Argentina.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.—Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el día 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea de Cuba, Méjico y New-York.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Habana y Veracruz.

NOTA.—Por razón de la Ley Voistead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

Línea de Fernando Poo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15, para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Este servicio tiene en Cádiz un otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Avisos importantes.—Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se manifiestan a la altura tradicional de la Compañía.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados.—Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, Montreal.

—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales.—La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

PIDAN SIEMPRE

Champagne Charles Heidsieck y Jerez Manuel Guerrero (SON LOS MEJORES)

Depositarios: SANTIAGO LÓPEZ BARREDO 5. A.

ALMACENES DEL GUADRO

VELASCO, 11 y 13

BURGOS, 48

Ultima prorroga.

NO PERDA LA OPORTUNIDAD DE COMPRAR Casi regalamos géneros blancos, sábanas y toallas y otros artículos que hemos rebajado hasta más de 50 por 100 de su valor.

Piezas tela blanca (sin cal) clase buena.....	desde	13,00	pesetas.
Piezas tela blanca, suave, clase superior.....		13,50	
Piezas tela blanca, retorta especial.....		14,00	
Piezas tela blanca, holanda muy buena.....		15,50	
Toallas felpa, grandes, (no servilletas).....		0,90	
Sábanas, tamaño monja, clase buena.....		3,60	
Sábanas camera, superior.....		5,00	
Sábanas matrimonio, clase excelente.....		8,00	
Sábanas matrimonio, clase extra.....		10,00	
Almohadones vainica, clases superiores.....		1,55	
Camisas seda Popelin, cuerpo holanda.....		8,75	
Cuellos plancha y sujetadores corbata.....		0,05	
Pañuelos bolsillos, hilo especiales blancos.....		0,35	
Pantalones para niños, varias clases.....		2,00	
Trajes y gabanes para niños.....		8,00	
Trajes para hombre, confección esmerada.....		9,00	
Gabanes caballero (novedad).....		42,00	
Gabardinas estambre, modelos bonitos.....		90,00	
Chalecos, Americanas y Pantalones para hombre.....		2, 3 y 4	
Gran regalo, corte de traje lanilla novedad (3 metros).....		25,00	
Gran regalo, corte de traje estambre verdad (3 metros).....		39,00	
Géneros de punto de todas clases. Camisas para señora y caballero. Calzoncillos, Boínas, Gorras, Paraguas y todos los demás artículos se han marcado con la misma rebaja de 50 por 100 MENOS DE SU VALOR			

Aproveche la ocasión, Solo hasta fin de mes.

Almacenes 'LA BATALLA'

Atarazanas, 4 y 6.—Teléfono 673.

MAQUINAS DE ESCRIBIR L. C. SMITH & BROS



Calculadoras, Sumadoras, Cajas de caudales, LIPS, Muebles de acero.

ARTES GRAFICAS Y PAPELERIA

VIUDA DE F. FONS

Rivera, 9.—SANTANDER



JOSE ALVAREZ CONSTRUCTOR DE CARROCIERIAS PARA AUTOMOVILES. TETUAN 4. SANTANDER.

Son muchas e importantes Casas las que hacen sus encargos a JOSE ALVAREZ. Recientemente el Colegio Cantabro ha mandado construir en este taller la carrocería de uno de sus coches que se distingue por su elegancia y magnífica presentación.

UN BUEN VINO RIOJA ROMERAL

UN BUEN VINO RIOJA ROMERAL

Atarazanas, 4 y 6.—Teléfono 673.



Los niños necesitan ingerir diariamente cuando menos 0'38 gr. de fosfatos de cal para su buen desarrollo

Los Bizcochos Nutritivos del Dr. Larumbe contribuyen eficazmente a este resultado

de venta en las buenas tiendas de ultramarinos. VERKOS. Instituto Biológico Internacional. S. Sebastian.

PUNTOS DE VENTA EN SANTANDER

Federico Aldasoro y Compañía. Luis Aldasoro. Waldo García Martínez. Santiago López Barredo (S. A.) Julián López, Sucesor de A. Otero. José Pichín Gayoso (S. A.)

Anúnciese usted en LA REGION

Rufino García TAPICERO

Ruamenor, núm. 4, bajo (Entrada por el portal)

LA REGION Diario de la Tarde

IMPRENTA Y ENCUADERNACION

Víctor Urresti

Talleres: Calzadas Altas, 11. — SANTANDER — Despacho. Puente, 20

Fonda EL PROGRESO

JOSÉ MARIA DE PÓO

EUGENIO GUTIERREZ, 18

Precios económicos.—Servicio esmerado, Próximo a las estaciones, y puntos de embarque.

López Rienda explica la razón de la ofensiva de Abd-el-Krim contra Francia.

Noticias de París confirman el propósito atribuido a España y Francia de realizar una acción conjunta en Marruecos.

Llega a Madrid el profesor norteamericano Charles Mayo. Ha sido zanjado el incidente entre don Rufino Blanco y el señor Gallarta. Los liberales españoles celebrarán con varios actos el aniversario del nacimiento de Sagasta. La Resinera se ha reunido en junta general de accionistas. Información de Marruecos. Otras noticias.

Los ex ministros que siguen a Sánchez Guerra.

MADRID.—Hoy volverán a reunirse para seguir cambiando impresiones los ex ministros del partido conservador que acudirá el señor Sánchez Guerra y que siguen a éste en su actitud.

Una conferencia de González Rothvos y el general Hermosa.

MADRID.—Ha celebrado hoy una extensa conferencia con el general Hermosa el señor González Rothvos presidente del Consejo de Administración del periódico «La Nación» órgano de la U. P. que en breve comenzará a publicarse.

Del incidente Blanco-Galarza.

MADRID.—La Junta directiva de la Asociación de la Prensa se ha reunido ocupándose del incidente surgido entre el redactor de «La Voz», señor Galarza y el vicepresidente de la Asociación, señor Blanco, durante una sesión del Ayuntamiento.

Del estudio de los antecedentes oficiales de la cuestión la Junta directiva ha sacado la consecuencia de que el señor Blanco al intervenir en el debate que suscitó al incidente lo hizo en términos generales y disconforme con que al periodista se le coarte la libertad de expresión y de juicio.

Además, el señor Blanco en su intervención no utilizó para nada su carácter de directivo de Asociación de la Prensa, por todo lo cual entiende la Junta que no ha lugar a convocar la reunión extraordinaria solicitada por el señor Blanco y confía en que todos se darán por satisfechos con la nota publicada.

Llega a la corte el célebre doctor Mayo.

MADRID.—Procedente de Barcelona y Valencia ha llegado el célebre doctor Mayo, fundador con su hermano del Hospital de Rochester, que en la actualidad es la Mecca de los enfermos, no solo de los Estados Unidos, sino de todo el mundo.

Viene el doctor Mayo a Madrid con objeto de recibir el homenaje que los médicos españoles le dedicarán esta tarde en una sesión extraordinaria que la Real Academia de Medicina celebrará en su honor.

Otra interesante crónica de López Rienda

MADRID.—En la crónica que publica hoy «El Sol», de su redactor señor López Rienda, refiere éste que en un combate librado en el macizo Yebane, no consiguieron los franceses librar dos puestos que estaban extremadamente comprometidos.

El combate fué tan rudo, que los rifones abandonaron cincuenta cadáveres y a los franceses les costó más de ochenta bajas, entre ellas un comandante y varios oficiales.

enemigos seculares los españoles.

El cambio brusco de la actitud de Abd-el-Krim contra los franceses, dice que fué decidido por la actitud enérgica de los caides del Rif, que en junta general le hicieron saber su desagrado por las relaciones que mantenía con los súbditos de Francia, pues para ellos son igualmente enemigos todos los cristianos, lo mismo los franceses que los españoles.

Los caides dijeron a Abd el-Krim que no respondían de lo que pudiera ocurrir si seguía cultivando sus relaciones con los franceses.

Ante manifestaciones tan categóricas Abd-el Krim no tuvo más remedio que adoptar una postura conforme con la actitud de los caides y replicó que desde luego era enemigo tanto de los franceses como de los españoles, pero que empeñarse al mismo tiempo en una lucha contra los ejércitos de las dos naciones podía ser causa de un descalabro.

Sin embargo de estas últimas manifestaciones se decidió a dar la batalla a los franceses y al efecto se puso de acuerdo con los cabileños de Beni Zeduan.

Hay quien cree que más que la entrada en Fez, lo que no pasaría de ser un golpe teatral, lo que pretende Abd-el-Krim es promover un conflicto europeo, para sacar el mejor partido posible de la situación.

Lámparas "Philips" GARCIA (Optico) SAN FRANCISCO, 15 Teléfono 5-21

Después del viaje de M. Malvy a España.

PARIS.—M. Malvy ha conferenciado extensamente con M. Painlevé y hoy se reunirá con el Gobierno.

Acercas de esta cuestión la Prensa publica una nota que dice así: «El señor Malvy que durante su destierro se creó en España altas y amistosas relaciones, trae de su viaje a Madrid, a propósito de las conversaciones franco españolas de estos días, muy interesantes detalles, que serán examinados por el Consejo.»

Por su parte «Le Petit Parisien» publica un despacho de su corresponsal en Madrid señalando impresiones muy satisfactorias respecto del viaje de M. Malvy y que parecen hacer esperar una acción combinada de Francia y España.

El giro de los acontecimientos marroquíes, dice «Le Petit Parisien», se comenta mucho en los círculos militares y se aseguran que elementos turcos sirven de intermediarios para transportar por vía marítima material de guerra en barcas que remontan el río Laud.

En Madrid se estima que, a pesar de la guerra santa y de la ayuda comunista, Abd-el Krim no dispone de más de 20.000 hombres, habiendo establecido su cuartel general en Xauen, donde tiene 10.000 hombres, y a ese centro hay que llegar.

Las órdenes que circula el cabecilla rebelde.

TANGER.—Abd-el-Krim ha ordenado a todas las tribus de la zona occidental española que formen una herca de 4.000 hombres que deben penetrar en la zona francesa por el lado de Uzzam y el resto hacer frente a los españoles.

En Beni Vadan se ha concentrado una importante herca, ante Tetuan otra, otra en Fondack y otra cerca de Alcazarquivir.

El soldado Portes, absuelto

MADRID.—El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha

Reunión de la Junta general de accionistas de la Resinera.

BILBAO.—Esta mañana, y con extraordinaria concurrencia de accionistas, se ha reunido la junta general de accionistas de la Resinera.

Se ha confirmado en su cargo al marqués de Buniel, y han sido elegidos para cubrir las vacantes de vocales existentes en el Consejo los señores don José Fallas y don José Arestegui.

La junta ha resultado bastante movida, habiéndose suspendido a las dos de la tarde para reanudar a las cuatro.

En la reunión que se celebrará a dicha hora se tratará de la Sociedad Ruth.

Se entregan los reales despachos a los nuevos oficiales.

MADRID.—El vocal del Directorio general Hermosa ha salido esta mañana en automóvil para Segovia en donde se propone hacer entrega de los reales despachos a los nuevos oficiales de la Academia de Artillería.

Sobre unas declaraciones hechas por el vicealmirante Magaz

MADRID.—El jefe del Gabinete de censura de la Prensa en la presidencia del Directorio ha manifestado esta mañana a los periodistas que las declaraciones hechas por el marqués de Magaz y que publica la «Gaceta de Biarritz», dando de ellas cuenta algunos periódicos el día 16 del actual, se refieren en términos generales a la posible colaboración franco española en Marruecos, pero en nada tienen que ver con las gestiones llevadas a cabo en Madrid por el político francés M. Malvy.

El día en la Presidencia del Directorio.

MADRID.—En la presidencia del Directorio despachó esta mañana el vicealmirante Magaz, con los subsecretarios de Gobernación, Fomento y Gracia y Justicia.

El capitalista bilbaíno don Horacio Echevarrieta, celebró una extensa conferencia con el presidente interino del Directorio.

Al general Nouvilas le cumplimentó el ex diputado señor Barcia y el gobernador civil de Santander, señor Oreja y Elósegui.

En honor del doctor Charles Mayo.

MADRID.—En honor del profesor Charles Mayo, cuya llegada a Madrid damos en otro telegrama, ha sido obsequiado en el hotel Ritz con un banquete organizado por don Florestán Aguilar.

Al acto han acudido el embajador de los Estados Unidos, numerosos académicos de la Medicina y otras personalidades.

El periódico oficial.

MADRID.—La «Gaceta» de hoy publica, entre otras, las disposiciones siguientes:

Real orden declarando las reglas para administrar la cobranza del impuesto sobre las cervezas.

nos en donde no existan maestros nacionales.

—Constituyendo la Comisión mixta que habrán de formar representantes del Gobierno pertenecientes al ministerio de Fomento y del Ayuntamiento de Zaragoza, para entender en el asunto del abastecimiento de aguas al campamento de Alfonso XIII.

—Concediendo la tarjeta de identidad a los subalternos de la Armada, que hasta ahora no tenían derecho a la cartilla de identidad.

—Encargando a los gobiernos civiles y a las diputaciones para que admitan en los asilos a los niños menores de tres años, hijos de mujeres que hayan de sufrir prisión por el tiempo en que éstas se encuentren privadas de libertad.

—Disponiendo que las diputaciones consignen en sus presupuestos las cantidades que se entiendan necesarias para el sostenimiento y reparación de los caminos vecinales.

—Autorizando a los ingenieros especializados en los distintos ramos del Ministerio de Fomento para que puedan acudir sin perjuicio del servicio a ellos encomendado al Congreso Ciencias que se celebrará el día 14 del próximo mes de junio en Coimbra.

Para honrar la memoria de don Mateo Práxedes Sagasta.

MADRID.—Merced a las gestiones realizadas por algunas personalidades liberales, se ha acordado que el día 22 de julio se celebren varios actos para conmemorar el natalicio del ilustre hombre público liberal don Mateo Práxedes Sagasta.

Oportunamente se dará a conocer al público la forma e importancia de los actos a celebrar en la indicada fecha, a cuyo efecto se celebrarán previamente algunas reuniones de elementos significados del liberalismo español.

La corrida a beneficio del Montepío de Toreros.

MADRID.—Ha sido fijada la fecha del 4 de junio próximo para la celebración de la corrida organizada por la Asociación de toreros en beneficio de su Montepío.

En dicha fiesta, Marcial Landala, como presidente de dicho Montepío, matará seis toros de Martínez.

Este acuerdo del citado matador responde en primer lugar a sus deseos de demostrar sus entusiasmos como presidente de la benéfica entidad y a la dificultad de formar un cartel adecuado dado el veto que mantienen varias Empresas y entre ellas la de Madrid contra determinados diestros.

El banquete a Dicenta y José Romeu.

MADRID.—Ya ha sido fijada la fecha en que se ofrecerá un banquete a Joaquín Dicenta y José Romeu con motivo de la nueva obra de que es autor el primero «Son mis

amores reales» y la excelente interpretación que ha dado el segundo al personaje protagonista de ella.

El citado acto de homenaje a los citados señores se celebrará el día 4 del próximo mes de junio en el campo del Recreo.

Sobre la intervención de los equipiers profesionales.

PRAGA.—Las principales personalidades de la Conferencia internacional de futbol han celebrado un cambio de impresiones para tratar del tema de la intervención en los partidos de amateurs de los profesionales del futbol.

Se acordó en principio el nombrar una Comisión o Comité de control internacional, pues sin ella no se podrán definir claramente los casos de profesionalismo.

«Tal medida lleva como finalidad evitar que tomen parte equipiers profesionales en aquellos partidos en que solo deben contender amateurs del deporte citado.»

Una denuncia del Banco de España por falsificación de documento.

MADRID.—Ante el juzgado de guardia, ha sido presentada por el Banco de España una denuncia por falsificación de documento público.

Doña Josefa Bilbaina Fernández, previa autorización del marido, había habido en dicho Banco una cuenta corriente, garantizada con títulos de la Deuda, por valor de 38.000 pesetas, cuyo resguardo se encontraba en poder del señor Navarro Serrana.

Este ponía a la firma de dicha señora los cheques en blanco, que ella firmaba sin ningún temor debido a que en su poder obraba el resguardo, pero ha resultado que dicho documento estaba falsificado desde las firmas hasta la cantidad y que el legítimo resguardo se encontraba en poder de su esposo quien lo utilizó para cobrar la cantidad que representaba.

El señor Navarro se ha presentado espontáneamente en el Banco a dar cuenta de su intervención en el citado asunto y de cuanto se relaciona con su intervención en él.

Noticias de nuestra zona de protectorado en Marruecos.

TETUAN.—En el sector de Ami Keun y a pesar de la lluvia, gracias a nuestros reflectores, han podido ser descubiertos y batidos importantes grupos de rebeldes.

En la carretera de Nador ha sido atropellado y muerto por un autocamión el soldado Evaristo Penador.

Las posiciones avanzadas de nuestras líneas han abierto fuego contra núcleos de indígenas que se dedicaban a las tareas de la siega de cebada.

Noticias de la zona francesa.

LARACHE.—Según noti-

cias que se reciben en esta plaza, las pérdidas sufridas por los cabileños en los encuentros con los franceses, son muy importantes.

La aviación, que ha actuado intensamente, ha causado al enemigo más de 150 bajas en dos bombardeos.

Se dice que Abd-el Krim ha dado orden a sus prosélitos para que ataquen a las cabillas sometidas a Francia.

En estos últimos días se han sometido al mando francés algunas cabillas que no lo habían hecho por la coacción del moro «Cortito» y la amenaza del Jarido, de enviar refuerzos contra ellos, facilitados por Abd-el-Krim.

Nuevo profesor de la Escuela de Náutica de Bilbao.

MADRID.—Ha sido nombrado profesor especial de la Escuela de Náutica de Bilbao, don Eduardo Arévalo Carbó.

Rebolledo

Toda clase de plantas, flores y semillas.

De la estancia de los Reyes en Barcelona.

BARCELONA.—A las once de la mañana se ha celebrado en la Universidad una recepción en honor de los Reyes, asistiendo también el general Primo de Rivera.

El acto por la calidad y número de personas que asistieron resultó brillantísimo.

La reina doña Victoria estuvo en Santa Madona en donde sirvió la comida a 150 asilados.

El Rey acompañado por el general Primo de Rivera estuvo en Jesús de Dornm almorzando juntos en Torreblanca a donde llegaron hacia la una de la tarde.

Vuelven a ser optimistas las impresiones de los comisionados vascos.

MADRID.—A las doce y media estuvieron los tres presidentes de las diputaciones vascas acompañados por el señor Echevarrieta visitando al presidente interino del Directorio.

La entrevista, según los comisionados se desenvolvió en los mejores términos de cordialidad.

El marqués de Magaz manifestó a los comisionados que el Gobierno se ocupa con todo interés de buscar la fórmula encaminada a llegar al acuerdo para concertar la prórroga del concierto entre el Estado y las provincias vascas.

Esta noche, en el expreso, regresará a sus respectivas residencias todos los comisionados, excepto el señor Urrutia, que regresará a Bilbao en el rápido de mañana por la mañana.

La impresión sobre el asunto este, que días pasados era absolutamente pesimista, hoy es francamente optimista, confirmando una nota que ha sido entregada por el técnico de Hacienda señor Navarro Reverter, al técnico de la Diputación guipuzcoana.

Los industriales de San Sebastián, se reúnen

SAN SEBASTIÁN.—[Esta mañana se han reunido en el Círculo Mercantil los comerciantes e industriales de la capital, para tratar del asunto relacionado con la situación que se crea a la capital donostiarra con motivo del acuerdo del Directorio de prohibir determinados recreos, y que dió ocasión a la sesión que ayer

se celebró en el Ayuntamiento.

Se acordó nombrar una comisión gestora para se conceda la autorización solicitada, a cuyo efecto visitaría en primer lugar al alcalde y al gobernador, interesando de ellos su apoyo.

Efectivamente, esta tarde ha visitado la citada comisión al señor García Cernuda, quien manifestó a los comisionados que con mucho gusto transmitiría al Gobierno sus deseos, pero advirtiéndole que en todo caso él haría cumplir los acuerdos de sus superiores.

Una ola gigante en el lago Ontario.

NEW YORK.—En los Estados Unidos, se han producido varios fenómenos relacionados sin duda, con los temblores de tierra del Japón.

El más importante ha sido un movimiento semejante a una ola gigantesca que ha barrido toda la ribera sur del lago Ontario.

En algunos minutos los aviones sanitarios llevan a Fez los heridos del frente.

FEZ.—Cuando las columnas que operan contra los rifones vuelvan después de cumplida su misión a sus bases de Fez-el-Bali, los heridos son también reunidos para transportarlos a la retaguardia.

A doscientos metros de las tiendas de cada grupo sanitario se prepara un pequeño terreno de aterrizaje y de allí uno a uno, pequeños aviones llevan los heridos a los hospitales sanitarios que les esperan a 20 kilómetros en Ain Dorij, en un campo más amplio para los grandes aparatos.

Dos limousines reciben su cargamento y se elevan, llevando hacia Fez, Onezzana y aun hasta Rabat, los heridos que les son confiados.

Dos poderosos aparatos vuelan muy rápidos y muy altos con lo que se evita las sacudidas tan dolorosas para los heridos y franquean en algunos minutos los ochenta kilómetros que separan Ain Dorij de Fez.

Un domador grave-mente herido por un tigre.

MARSELLA.—El domador Franchi trajo a esta capital cuatro tigres y un león que había capturado y todos los días efectuaba en la jaula trabajos de enseñanza en compañía de sus ayudantes.

Ayer Franchi y otro domador llamado Camilli penetraron en la jaula central colocada en un hangar y el tigre real que en ella se encontraba se arrojó repentinamente sobre el primero que se salvó por escapar pero Camilli, sobre el que se lanzó enseguida la fiera, fué derribado y recibió numerosas heridas.

Franchi consiguió por fin arrancar a su compañero, cuyo estado es grave, de las garras de la bestia.

Advertisement for G. RODRIGUEZ PRIETO, featuring a cartoon illustration of a man and a woman, and text describing services for industrialists and travelers.

Una nota del Gobernador de San Sebastián.

SAN SEBASTIÁN.—El gobernador civil ha publicado una nota oficiosa diciendo que no responde de los rumores que circulan por la capital que él se atiene a las manifestaciones que diariamente ha hecho a los periodistas en sus entrevistas.

Doña Carmen González de Villalaz.

En toda la Montaña ha causado honda emoción y tristeza la noticia de haber fallecido hoy en el palacio de Soñanes de Villacarrido, la ilustre dama montañesa doña Carmen González de Villalaz y Madrid Escalera, viuda del inolvidable caballero, espejo de los dalgos, don Fernando Peráldez de Velasco.

Solar la casa de Soñanes de la más rancia nobleza española, la triste nueva llevada a duelo a innumerables familias de la aristocracia, que se libraban con la amistad o el parentesco con la ilustre casa de Fernández de Velasco.

A los hijos de la finada, don Gonzalo, doña María Luisa y don Fernando, herederos de las virtudes preclaras de sus padres, expresamos el testimonio de nuestro duelo, que el duelo de toda la Montaña como un relicario de la nobleza montañesa que ha perdido hoy una de sus figuras más queridas y veneradas.

Descansen en paz la ilustre dama. A nuestros lectores pedimos una oración por su eterno descanso, bien ganado durante una vida que tuvo como norma única la práctica de las más acendradas virtudes.

BOLSAS COTIZACION

Table with financial data including 'FONDOS PUBLICOS', 'ACCIONES', and 'OBLIGACIONES' with various company names and prices.